

我市青年夜校第五期开课

□记者 杜营营

本报讯 昨日,记者从相关部门获悉,由团市委、市青少年活动中心主办的周口市青年夜校第五期课程已于11月20日正式开课。

本期课程上课时间为11月20日至12月11日,所有课程均为4个课时(即11月20日、11月27日、12月4日、12月11日,如遇特殊情况,根据实际相应推迟),每周三18时30分至19时30分上课,课程设有钢琴、茶艺、花艺、中医养生、儿童中医保健、八段锦、声乐沙龙。

“青年夜校的课程非常有趣,学习氛围浓厚,在这里,我不仅能学到新知识,还可以结识志同道合的朋友,让我感觉很快乐。”学员陈女士说。

据悉,自2024年周口市青年夜校开班以来,已吸引众多青年朋友参与其中,其新颖独特的教学方式赢得了社会各界的广泛赞誉。团市委有关负责人介绍,周口市青年夜校将持续打造独特的夜间成长空间,为学员提供多种课程,满足学员的不同需求。

“四级联动”进社区 推动垃圾分类工作上台阶

□记者 李瑞才 通讯员 祝嘉君

本报讯 11月21日,市分类办、川汇区分类办、小东街道、周淮社区联合行动,深入开展居民端、商户端生活垃圾分类宣传、指导和服务工作,布局“周口蛙小二”再生资源回收网络,推动生活垃圾分类与废旧物资回收融合发展。

“废旧电池是有害垃圾,需要用红色圈套……”当日上午,在中心城区中悦上尊小区,一场别出心裁的套圈游戏吸引了众多居民的踊跃参加。游戏通过不同种类垃圾与套圈颜色一一对应,套中对应颜色即可获得相应奖励。活动现场气氛活跃,党员志愿者围绕“垃圾分类益处多,环境保护靠你我”进行垃圾分类知识科普,帮助居民了解垃圾分类的意义。在模拟垃圾分类投放环节,通过志愿者的讲解引导,每位居民都成功将垃圾投放到正确的分类垃圾桶里,并获得了礼品。

此次宣传活动共发放宣传资料300余份,让居民认识到垃圾分类的重要性,并学会如何实施生活垃圾分类、如何实现精准投放垃圾,引导居民自觉参与到垃圾分类工作中来。

推进垃圾分类 共建美好生活

清理河坡荒草 美化河畔环境



11月23日,志愿者在中心城区沙颍河岸边,对河坡的荒草、垃圾进行清理。当日,川汇区民间河长和市环境保护协会、大铁牛巾帼志愿者联合会的40余名志愿者在中心城区沙颍河岸边,开展巡河净滩志愿服务。 记者 王吉城 通讯员 刘远志 摄

汉服出行日 景区免门票



11月23日,汉服爱好者在淮阳太昊陵景区游玩。据了解,11月22日为“汉服出行日”,淮阳太昊陵景区11月22日至24日向身着汉服的爱好者免费开放。

记者 杜欣 摄

中心城区一家饭店感谢留字者:

“我们想请你吃顿火锅”

□记者 徐启峰

本报讯 11月23日早上,周口中心城区大庆路上一家火锅店店长付鑫来到店里,下车后发现店前地砖上多了几行字:

“滇翁云南酸菜牛肉火锅。”

“春风大雅能容物,秋水文章不染尘。”

“雅量顾客多,恩赐客户广。”

端庄严谨的繁体正楷,一看就是功力了得。

付鑫笑了,觉得是朋友给他开玩笑,于是拍照在朋友圈发了一下,朋友纷纷附和,却没有一人承认是自己写的。

店员提醒付鑫,可能是楼下装修的小夫妻写的。几天前,一对小夫妻租下火锅店下面的房子,发

现楼上卫生间漏水。他们找到付鑫商议做防水,工期需要几天。火锅店生意很好,势必会受到影响,他们愿意包赔一些损失。付鑫请示老板后说:“你们加快施工就行,都是邻居,提钱就外气了。”

但是那对小夫妻也说不是自己写的,他们写不了那么好的字。

店员们分析,可能是他们之前帮助过的某位食客写的。他们做餐饮行业很久,有几家店,一直秉承“和气生财”经营理念,对一时困窘的食客免了不少单,还加入了公益组织,并做了多次捐赠活动。

付鑫说,找不到就算了,咱们要记住别人对我们的认可,把生意做好,把人做好。

“那位写字者,如果您来到店里,我们一定请您好好吃顿火锅。”滇翁火锅发出诚挚邀请。

高素质农民是农业强市建设的生力军

□吴继峰

农业已不再是传统意义上“面朝黄土背朝天”的劳作,而必须融入更多科技、智慧和创新的元素。发展现代农业,推进农业强市建设,必须依靠高素质农民。据《周口晚报》(11月25日)报道,11月22日,我市2024年高素质农民培训班开班,来自全市各县(市、区)的100余名种植大户、农业合作社负责人、农业社会化服务组织带头人等齐聚一堂,共同开启了一场提升自我、服务乡村的学习之旅。笔者以为,这是相关部门落实市委、市政府率先建成农业强市工作部署的重要举措。同时,更多高素质农民脱颖而出,也必将成为周口建设农业强市的生力军。

农民是农业发展的主体。当前,传统农业正加速向现代农业转型,在这一转型过程中,高素质农民的作用愈发凸显。高素质农民不仅懂得如何科学种植、合理施肥、有效防治病虫害,更懂得如何运用现代科技手段提高农业生产效率,如何打造农产品品牌、拓展销售渠道,如何实现农业与二三产业的融合发展。

周口是农业大市,拥有丰富的农业资源和深厚的农耕文化。然而,面对新时代的挑战和机遇,我们必须清醒地认识到,只有不断提升农民的素质和能力,才能将资源优势转化为发展优势,实现农业的高质量发展。本次培训班所开设的课程,涵盖了思想政治、农业通识、“三农”政策、涉农法规、文化素养、农业生产技术、农业经营管理、农产品品牌建设、电商销售等多个方面,这既体现了对农民综合素质提升的全面要求,也反映了农业现代化对人才的多元需求。通过“集中教学+实践实习+网络学习”相结合的模式,学员们不仅能够系统掌握理论知识,还能在实践中深化理解,将所学转化为推动农业发展的实际动力。

尤为值得一提的是,学员们完成学业、考试合格后,将获得河南省高素质农民培育证书和河南省农业职业技能证书。这两张证书,不仅是对他们学习成果的认可,更是他们未来在农业领域施展拳脚的“通行证”。我们相信,通过不断的学习和实践,高素质农民一定能够成为推动我市农业发展的中坚力量,为周口率先建成农业强市贡献更多智慧和力量。